

陕西省11个小麦品种通过国审 均为杨凌专家团队选育

记者 翁瑞 日前,农业农村部发布品种审定公告,第五届国家农作物品种审定委员会根据种子法、《主要农作物品种审定办法》有关规定,严格审核把关,审定通过了135个小麦新品种入选,均为杨凌选育,占全国总数的8.15%。特别值得一提的是,在此次入选的小麦新品种中,西北农林科技大学独占鳌头,共有10个品种成功入选,也是这次选育国审小麦品种最多的单位。

本次审定通过的品种分别是西北农林科技大学吉万全教授团队选育的西农161,张改生教授团队选育的西纯169、西纯985,李学军教授团队选育的西农1266、李学军教授团队和南阳

市农业科学院共同选育的西宛151,高翔教授团队选育的西农9112,闵东红教授团队选育的西农609,马翎健教授团队选育的西农1366,韩德俊教授团队选育的西农877,孙道杰研究员团队选育的西农2836,以及陕西杨凌伟隆农业科技选育的伟隆302。

粮安天下,良种先行。种子是农业的“芯片”。近年来,杨凌示范区以打造“旱区种业硅谷”为目标,深入推进区校融合,大力推动“产学研推”一体发展,在种业创新方面结出了累累硕果。

成立了杨凌种业创新中心,组建了院士领衔的技术创新团队,建立了小麦等5个生物育种技术创新体系,组建了一批省部级创新平台和创新联合体;

引进培育了先正达等百余家种业企业入区发展,成功培育伟隆、荣华等2家国家级育繁推一体化种业企业;

深入实施杨凌良种示范推广“4455”计划,杨凌现代种业创新生态得到系统化重塑,成功获批建设国家旱区种业创新基地和国家农作物种质资源中转隔离基地,成为陕西乃至旱区种业创新的排头兵和引领者。

用科技撬紧种业“芯片”,端牢“中国饭碗”。依托丰富的农科教资源,杨凌示范区正以建设上合组织农业技术交流培训示范基地为纽带,不断加强农业领域国际合作,农业新品种、新技术源源不断“飞”出国门,为“一带一路”沿线国家注入了现代农业的“杨凌元素”。

研修现代养殖、农业节水

60名“洋学员”来杨凌“取经”

记者 何乐 6月6日,由中华人民共和国商务部主办,杨凌示范区承办的“发展中国家现代养殖管理研修班”、“安提瓜和巴布达农业节水灌溉技术研修班”两期研修班在杨凌开班,来自安提瓜和巴布达、阿富汗、古巴、埃塞俄比亚、尼日利亚、巴基斯坦、所罗门群岛、特立尼达和多巴哥、土耳其、乌干达等国家的60名学员参加。

此次研修班共14天,期间邀请陕西师范大学、西北农林科技大学等高校有关领域专家参与授课,安排牛羊繁育技术、秸秆在养殖中的综合利用现状及建议、干旱半干旱地区水量调配与用水管理、网水集蓄灌溉技术的应用等相关课程,还将组织学员赴陕西华秦农牧科技有限公司、陕西秦宝牧业股份有限公司等单位参观考察,与相关企业开展对接交

流。期间还将安排学员赴西安等地实地考察,亲身体验中国在相关领域的发展情况。

作为中国商务部设立的四大技术援外培训基地之一,杨凌“旱作农业技术援外培训基地”先后组织承办170多期国际研讨培训班,共有来自130多个国家的4700多名官员与中国的专家学者进行了深入、广泛的交流研讨,为全球发展中国家推动农业现代化作出了积极贡献。其中在节水灌溉、畜牧养殖等相关领域建立了一支高质量专家团队,区内中国旱区节水农业研究院、中国国家肉牛改良中心等大批科研机构为培训项目开展提供支撑。杨凌示范区所在的陕西省是中国重要的奶牛、奶山羊“双奶源”基地,也是中国最大的奶山羊生产基地,在相关领域有着开展国际合作的广泛需求。

西农大专家组调研李台街道集体经济和养老产业

通讯员 王杰 6月6日,西北农林科技大学专家组调研李台街道集体经济和养老事业发展工作。

西农大专家组一行先后来到李台街道北社区陈小寨市场、西苑社区永丰嘉苑社区食堂、东苑社区社区食堂、阳光社区服务中心等地,实地考察街道集体经济发展、社区食堂建设、养老产业发展、重点项目推进等工作开展情况,通过展板展示、现场交流、听取介绍等方式,就门面房出租、资源盘活、管理制度等互动交流,了解社区食堂建设布局、菜品价格、服务管理等工作,参观李台街道文化活动中心图书

室、古筝培训室,了解工作中存在的困难和问题。

调研座谈会上,在听取李台街道工作汇报后,西农大专家组充分肯定了李台街道集体经济和养老事业发展工作成效。希望李台街道进一步创新工作理念,引入市场机制,针对不同年龄段、不同层次的老人需求,服务再提升,闯出一条具有特色的“银发经济”路子。

李台街道相关负责人表示,将结合实际吸纳专家教授的意见建议,认真总结,不断提高认识、更新理念、改进工作,努力蹚出养老事业和集体经济高质量发展的新路径。

推动党纪学习教育走深走实

新华社评论员

“推进中国式现代化,必须坚持党的领导、抓好党的建设。”习近平总书记近日在山东考察时强调,正在全党开展的党纪学习教育是今年党建工作的重点任务,各级党组织要精心组织、扎实推动、务求实效。总书记的重要讲话,为推动党纪学习教育走深走实指明了着力方向、提供了重要遵循。

开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党纪学习教育开展以来,各地各部门认真贯彻落实党中央决策部署,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,加强统筹谋划,精心组织实施,紧密结合实际,丰富学习形式,努力使党纪学习教育内化于心、外化于行。广大党员干部不断用党规党纪校正思想和行动,使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

推动党纪学习教育走深走实,要加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为党员、干部的日常自觉。借“前车之覆”,明“后车之鉴”,以案为鉴更能知敬畏,警钟长鸣才能筑牢防线。要深刻剖析、灵活运用不同层面、不同领域、不同类型的典型案例,分级分类开展警示教育,提升警示教育针对性、实效性,让党员、干部受警醒、明底线。要丰富教育手段,综合运用警示教育大会、警示教育专题片、廉政党课、教育读本等多种形式,提升警示教育感染力和说服力。要创新传播方式,既发挥好党校、廉政教育基地等作用,也充分发挥线上平台作用,提升

警示教育覆盖面、影响力。要强化以案促改、以案促治,持续释放执纪必严的震慑力量,让警示教育入脑入心,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

推动党纪学习教育走深走实,要引导党员、干部全面理解和执行党的纪律,在遵规守纪前提下,创造不负人民、不负时代的业绩。学纪方可知纪,明纪才能守纪。聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,教育引导党员、干部进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。党的纪律既是履职从政的“紧箍咒”,也是干事创业的“护身符”。始终以党规党纪为标尺正身立行,做到不偏向、不越轨、不出格,才能担得起重任、干得了实事。开展党纪学习教育,要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,激励和引导党员、干部安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为,为推进中国式现代化拼搏奋斗,交出无愧于党和人民的精彩答卷。

形式主义是党和人民事业的大敌。要以党纪学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业营造良好环境。要认真学习贯彻落实习近平总书记关于力戒形式主义、官僚主义的重要论述和明确要求,聚焦突出问题靶向整治,进一步明确权责,建立健全长效机制,引导党员、干部树立和践行正确政绩观,标本兼治、多管齐下破解顽瘴痼疾,切实让基层干部从形式主义的束缚中解脱出来,把精力集中到推动高质量发展、服务人民群众上来,形成扎实推进中国式现代化的强大合力。

(新华社北京5月25日电)

记者 翁瑞 6月3日,陕西省发展和改革委员会印发了《2024年上半年经营主体满意度评价报告》。报告显示,杨凌示范区在上半年的经营主体满意度调查中,以卓越成绩荣膺全省首位。其中,第一季度满意度高达96.09%,第二季度更是攀升至97.13%,两个季度均位列全省第一。

为深化营商环境突破年活动,省营商办开展了2024年一季度、二季度经营主体满意度评价工作。评价以问卷调查的方式进行,调查问卷聚焦政府最诚信、企业最舒心、办事最高效等3方面设置调查内容。分市区看,一季度杨凌示范区等8个市区满意度水平超过全省平均水平;二季度杨凌示范区等6个市区满意度水平超过全省平均水平。

2024年以来,杨凌示范区努力在“优质高效的政务环境、公平稳定的法治环境、齐全有力的要素环境、亲清统一的政商环境”方面取得新突破,全面深化改革、探索创新,聚焦企业关切,谋划推出了优化营商环境九大重点举措,开展有特色的“小切口”改革,积极激发市场活力,提振发展信心,持续增强企业群众获得感满意度,营商环境突破年各项活动取得了显著成效。

在企业群众办事更便利方面,企业开办时间全面实现0.5个工作日办结,不动产登记全面实现3个工作日内办结,企业年均纳税时间压减到65个小时以内。数字政府建设取得质的突破,数据共享加快推进,新增13件“高效办成一件事”。

在项目服务保障更高效方面,加强部门协同,进一步优化联合审图、联合验收等并联审批协同机制,社会投资、政府投资项目审批时间分别压减至65和85个工作日。新增工业用地部分实现“标准地”供应。

中国移动智慧大棚产品 陕西省推介会在杨凌召开



记者 米蓓 张耀东 胡海飞 5月31日,中国移动智慧大棚产品推介会在杨凌召开。会上,杨凌棚掌柜信息科技有限公司与陕西移动、中移物联网等公司陕西各地区负责人在中国移动陕西分公司的组织下签订了总金额达1310万元的棚掌柜智能设备产品认购承诺书。

此次认购承诺书的签订,标志着棚掌柜设施农业智能操控设备在陕西区域将利用中国移动及中移物联网等公司的网络优势,以点带面,系统化、全面化推进棚掌柜智能操控设备在全陕西的推广,为陕西省设施大棚智能化提升改造提供了新模式和新样板。

未来,使用一部手机,通过棚掌柜手机端的智能APP,远程便可轻松实现近百亩大棚的收放棉被、补水、补光、升降温的操作,亦可通过设置在大棚中的多种传感器,实现设施大棚中的“风、棉、水、肥、药”五位一体等因素的实时监控,这些“高大上”的数字科技即将通过陕西移动的渠道大步走向全省。

杨凌棚掌柜信息科技有限公司依托西北农林科技大学科教资源,研发制造的“棚掌柜”是一款用于温室环境控制的“智慧大脑”。该产品通过物联网、大数据、云计算等技术,可远程控制卷帘、卷膜、风机、滴灌、施肥、打药等温室管理设备,在满足作物生长环境的同时,还可以降低劳动强度和生风险,也能增加农户收益,让大棚种植户成为“甩手掌柜”。

省发改委印发《2024年上半年经营主体满意度评价报告》

杨凌位列全省第一

党纪学习教育